

打赢蓝天保卫战 我市严控机动车尾气污染 强化路检路查工作



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为打赢蓝天保卫战,强化柴油车尾气排放监管,近日,拉萨市生态环境局联合交警部门,在我市主要路段开展尾气路检路查专项行动。

在路检路查现场,执法人员分工协作、紧密配合,有序引导相关车辆安全停靠进行尾气检测。行动中,主要以柴油货车、柴油渣土车及工程车等高排放车辆为重点检测对象。执法人员对过往柴油货车进行拦截检查、证件登记,并对车辆尾气进行检测,经检测车辆尾气不达标的,现场进行处罚,并下达整改通知书。

“11月5日至今,我们阶段性地对不同的柴油货车进行检测,共计1137辆,其中检测不合格的有116辆,不合格的车辆由交警支队依法进行行政处罚;对79台尾气超标车辆进行处罚,处罚金额1.58万元;对37台尾气超标车辆现场进行警告处理。”拉萨市生态环境局执法一科科长央宗说。

此外,执勤交警和生态环境局工作人员向过往司乘人员讲解尾气



图为执法人员对车辆尾气进行检测。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

排放不合格对大气的污染及危害,要求驾驶人按期定时保养车辆,确保尾气排放达标,自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

10月22日至今,市生态环境局还对运砂公司、拉萨邮区中心、拉萨

市净土产业投资开发有限公司等单位开展了机动车入户检测145辆,对不合格车辆要求维修复检,复检合格后方可上路行驶,依法封存11台闲置老旧柴油运输车。

“下一步,我局将继续联合交警

支队开展柴油车辆检测,以入户检测、路检路查,尾气排放监管平台为抓手,对冒黑烟货车,检测弄虚作假等突出问题进行专项整治,希望广大驾驶员爱惜车辆,定期保养维护。”央宗说。

我市非机动车“任性”上路不文明行为曝光



拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)在城市交通网络中,非机动车因轻巧灵活而广受市民青睐,已然成为日常出行主力之一。然而,部分骑行者却逆向行驶、未戴安全头盔等不文明行为屡禁不止,不仅对骑行者自身安全构成严重威胁,更如同一颗颗“文明毒瘤”,侵蚀着城市的交通秩序与文明形象。

12月6日,记者深入我市各路段进行实地探访调查。在江苏路与生态路丁字路口,部分电动车骑行者罔顾交规,未佩戴安全头盔,肆意超速甚至逆向行驶等极大地增加了交通事故发生的风险,也给其他出行者带来了诸多困扰与不安,严重影响了城市交通安全与顺畅运行。

与此同时,沿街电动车停放乍

看井然有序,均于指定区域内整齐排列,但仔细查看后却见诸多弊病。部分电动车存在车牌破损、未悬挂车牌以及故意遮挡车牌等乱象,不仅使车辆身份难以精准甄别与追溯,更在无形中严重破坏了交通秩序的规范性与严谨性。

此外,在江苏路与林廓东路十字路口和林廓北路与娘热南路十字路口也同样存在类似的交通乱象。而且,沿街电动车乱停乱放和飞线充电现象也较为突出,一些电动车随意停靠在商店门口、天桥口等禁止停车区域,妨碍了其他车辆和行人的正常通行,进一步加剧了城市交通的管理难度与运行压力。

交通秩序关乎你我他的生命安全与城市形象,每一位交通参与者都不应成为规则的破坏者。让我们从自身做起,遵守交通法规,规范电动车的骑行与停放,共同为构建安全、有序、畅通的城市交通环境而努力,莫让便捷的出行工具成为城市交通的“祸端”。



图为江苏路沿街乱停乱放的电动车。

拉萨融媒记者 仁青拉姆摄

拉萨市城市管理信息化培训会召开

拉萨融媒讯(记者吴敏)日前,拉萨市城市管理信息化培训会召开,各县(区)、功能园区城市管理部门人员、城管局各业务监管部门人员参训。

启动会上,西藏自治区住建厅城管处处长黄维和城管局副局长加永曲培对参训人员提出具体学习要求。培训邀请了北京市城市管理委员会一级巡视员贾明雁、

住房城乡规划建设部城市运行管理服务专家组成员宋宇震围绕数字化城市管理平台基本概念和发展历程、平台基本功能和操作界面介绍、拉萨市城市综管服务平台在各县(区)的具体运用等内容进行授课。

培训分为上午、下午两场,主要采用PPT讲解授课和实操的形式。大家听得认真,记得仔细,纷纷表

示,通过参加本次培训,对城市管理信息化有了更加深入的认识和了解,并对其在今后工作中的应用有了更坚定的信心和动力。

“通过这次培训我更加深入地了解了城市管理信息化的内涵和意义,也掌握了一些实用的信息技术应用技能。未来,也期待拉萨市的城市管理能够更加智能化、高效化,为市民提供更加便

捷、优质的服务。”拉萨市城关区城市管理局指挥中心工作人员格桑卓嘎说。

下一步,拉萨市城市管理局将结合基层实际需求,采用“以市代县”模式,积极推进相关业务平台应用、建设工作,不断提升城市管理数字化、智能化和信息化水平,让城市管理更精细、更精准、更精致、更智慧。

扎细街道开展“展宣讲风采 传时代强音”宣讲比赛

拉萨融媒讯(记者满文妍)为进一步建强基层理论宣讲员队伍,切实提升理论宣讲骨干的宣讲水平及业务能力,近日,城关区扎细街道开展了“展宣讲风采 传时代强音”宣讲比赛。

比赛现场气氛热烈,宣讲员们紧紧围绕党的方针政策、扎细故事等与居民生活息息相关的主题展开宣讲。选手们宣讲方式多样,有的以生动故事引入,深入浅出阐述政

策内涵,通过讲述社区老人享受医保政策后生活改善的故事,来讲解医保政策的具体内容和好处;有的结合实际案例,让抽象理论通俗易懂,以社区环境整治案例,阐释环保政策的重要性。

城关区扎细社区党总支宣传委员顿珠多吉说:“通过这种活动,能够互相交流,互相学习,在今后的生活中,我也更能细心地去讲解党的惠民政策,让老百姓能够体会到党

的恩情。”

选手们凭借饱满的热情、富有感染力的语言和丰富的肢体动作,展现扎实的宣讲功底,赢得现场观众阵阵掌声。经过激烈的角逐,最终评选出了一二三等奖,予以鼓励。

城关区扎细街道党工委副书记张蓉说:“今年以来,扎细街道不断优化宣讲队伍,将社工、网格员、城管等群体纳入宣讲队伍,为进一步提升他们的宣讲水平,开展了此次

活动,主要围绕党的方针政策、民生政策、扎细故事以及党的二十届三中全会精神为主题。用他们的声音传递真挚感情,分享深刻见解,让党的声音飞入寻常百姓家。”

下一步,扎细街道将对优秀宣讲员的经验进行总结和推广,定期组织宣讲员培训和交流活动,持续提升宣讲队伍整体水平,把党的声音传播到千家万户,将党的温暖与关怀传递给每位群众。

丹杰林社区开展普法宣讲活动

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)日前,八廓街道丹杰林社区组织群众开展普法宣讲活动,吸引了200余名居民前来聆听,切实营造了辖区全民知法懂法用法的良好氛围。

活动中,为了让辖区居民更深

入地了解法律知识并运用到实际生活中,社区主要领导采取通俗易懂、简明扼要的方式,充分结合身边生动鲜活的案例,向大家讲解了宪法的基本知识等,从而引导居民大力弘扬宪法精神,做到遵守宪法、维护

宪法,真正将宪法精神植入居民心中。宣讲会后,社区工作人员还围绕居民提出的与日常生活相关的法律问题答疑解惑,有效增强了社区居民的法治观念和法律知识。

丹杰林社区开展本次宣讲,不仅

是为了使宪法精神深入人心,更是为了让辖区居民深刻认识宪法、学法、守法、用法的重要性,真正学会如何运用法律武器维护自身的合法权益。

“以后,社区还将持续开展系列普法活动,持续推进宪法宣传工作,进一步增强辖区居民法治意识,引导居民依法办事,以合法的方式表达利益诉求。”边巴次仁说。

拉萨市旅游行业协会成立

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,拉萨市旅游行业协会成立。副市长白玛玉珍出席并讲话。

白玛玉珍指出,行业协会是政府和经营主体之间的桥梁和纽带,首届理事会要坚持政治引领,聚焦全域旅游配套大发展战略,利用资源优势,将自身发展与拉萨的高质量发展紧密结合起来,积极搭建交流合作平台,深化品牌活动建设,强

化行业自律,规范市场主体行为,发挥好参谋助手、桥梁纽带、标杆示范、行业引领作用。

白玛玉珍强调,要深入系统地研究行业协会的职能定位和内部治理体系,加强社会组织能力建设,努力实现旅游行业严格自律、旅游市场规范有序、旅游服务稳步提高的工作目标,为开启“雪域古城 圣地拉萨”新航程、建设文化强市作出贡献。

深入推动思政课建设内涵式发展 拉萨市大中小学思政一体化研究中心暨名师工作室成立

拉萨融媒讯(记者齐永昌)为深入推进大中小学思政课一体化建设,切实发挥思政课立德树人关键课程作用,12月6日,拉萨市大中小学思政一体化研究中心暨名师工作室在拉萨师专挂牌成立。

今年,自治区教育厅印发了《西藏自治区大中小学思政课一体化共同体建设工作方案》,实现了全区7所高校对口7地市大中小学思政课一体化共同体建设全覆盖。此次授牌仪式也是深化我区大中小学思政课

一体化建设的一项重要举措,进一步抓好工作落实,不断推进思政课改革创新,深入推动思政课建设内

涵式发展。拉萨市大中小思政一体化研究中心和思政名师工作室负责人张永国说:“大中小学思政课一体化建设就是着眼于人才培养,我们的大中小学思政一体化教育还存在一些薄弱和短板。通过一年多的实践,我们深刻感受到了总书记提出来的大中小学思政一体化是高瞻远瞩的,必将引领全国大中小学思政一体化取得更加显著的成效。”

随后,拉萨市第四高级中学、拉萨市第一中学、拉萨市第一小学大中小学思政课一体化负责人以《铸牢中华民族共同体意识》为主题,采取同课异构的模式开课。

拉萨经开区举行地震火灾应急演练



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)12月6日下午,由拉萨经开区管理委员会主办,拉萨经开区安委办承办的以“应急使命2024——畅通生命通道”为主题的地震火灾应急演练在拉萨经济技术开发区举行。此次演练吸引了众多相关部门负责人、企事业单位代表以及社区居民前来观摩,共同见证和检验拉萨经开区应急管理体的实战能力。

12月6日16时30分,一场模拟的3.9级地震在拉萨经开区境内发生,震中位于工业中心一期附近,震源深度达10千米。随着拉萨经开区全域地震预警系统的紧急启动,园区街道、各企事业单位迅速响应,员工们按照日常所学的应急知识,迅速就近躲避到避震空间,有效避免了二次伤害,一场紧张而有序的紧急避险行动随即展开。

与此同时,拉萨经开区抗震救灾应急指挥部立即启动应急响应机制,各成员单位迅速集结,根据预案对人员、车辆、装备器材等进行全面

检查,确保各项救援准备工作万无一失。各单位时刻保持战备状态,随时待命,确保能够在第一时间快速出动,为灾区人民提供有效的救援和保障。在这场应急演练中,经开区各相关部门和企业紧密配合,协同作战,展现出了高效的应急响应能力和出色的团队协作精神。消防、医疗等救援队伍迅速到达现场,展开搜救被困人员、救治伤员等工作。

西藏草堂宜生生物科技有限公司安全生产监督员张仿才观摩后说:“这次观摩不仅让我学到了很多实用的应急知识和技能,也让我深刻认识到了应急准备和应对能力的重要性,希望今后能开展更多这样的活动从而提升自己的应急响应能力。”

通过此次演练,拉萨经开区不仅进一步检验了应急预案的实用性和可操作性,还提高了应对自然灾害的应急响应和处置能力。拉萨经开区安委办负责人次仁巴说:“此次演练,各相关部门和单位紧密配合、迅速响应,成功模拟了地震火灾等紧急情况下的应急响应和救援行动。下一步,经开区将认真总结经验教训,加强培训和教育力度,不断完善应急预案的处置流程,确保在真正发生灾害时能够迅速、有效地开展救援行动。”



图为应急演练现场,消防人员开展地震火灾救援行动。

拉萨融媒记者 拉姆次仁摄

吉曲雄社区开展理论知识竞赛

拉萨融媒讯(记者次仁卓嘎)近日,八一街道吉曲雄社区在社区成立一周年之际开展了“学思想、强党性、重实践、建新功”理论知识竞赛。活动旨在以知识竞赛为载体,进一步推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,增强基层党组织凝聚力,提升社区党建工作活力,促进社区共建共治共享。

竞赛共有来自辖区共建单位党组织、邻里社区各党支部的12支代表队参赛,每支队伍由2名党员组成。竞赛内容涵盖了党的二十大精神、党章党规等方面。竞赛形式灵活多样,包括必答题、抢答题、观众互动等环节。

参赛选手陈慧说:“此次活动不仅是对我们理论学习的一次检验,更是提升党性修养、增强实践能力的重要机会。在未来的工作中,我要将党的先进理论内化于心、外化于行,把学习成果转化为教育教学工作中。”

在激烈的角逐中,各代表队展现出了扎实的理论和良好的团队协作精神。此次竞赛不仅增强了社区党员群众的理论自信和制度自信,也进一步激发了大家的学习热情和奋斗精神。

“下一步,社区将继续‘以赛促学、以学促干’,不断探索创新理论学习方式和载体,推动党的创新理论在社区落地生根、开花结果,为社区的长远发展奠定坚实的思想基础。”社区工作人员旺堆说。